

本市中心城区防汛泵站满负荷迎战百年一遇暴雨 雨停1小时后积水基本退尽

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 戴勇华 顾一鸣)“来势凶、范围广、雨量大”。昨天下午申城突降百年一遇暴雨,上海城投下属市排水公司迅即做出Ⅱ级响应,启动防汛预案,近千名排水员工全部迅速进入岗位,10支应急抢险队伍随时待命应对突发情况,各防汛泵站及干线输送切换为降雨模式,随着雨势增强,中心城区所有防汛泵站均满负荷运行,连续运转全力抽排积水。

14时30分开始,本市杨浦毗邻黄浦江地区率先开始出现强降雨。随着降水云团的不断增强,暴雨于15时50分左右开始倾盆而下。16时18分,上海中心气象台发布暴雨橙色预警,随着雨势进一步加强,26分钟后气象台更新了今年第一个暴雨红色预警。16时28分,市防办也及时发出了防汛防台橙色预警。上海城投排水公司运行管理中心,在第一时间通过“市区排水信息系统”,将降雨信息实况传递给市防汛指挥部和下属各防汛单位。市排水公司全力防汛抗灾,做到“水不退、人不撤”。

昨天下午中心城区浦西暴雨主要集中在杨浦、虹口、黄浦、长宁、徐汇部分地区。截至19时30分,市排水公司自主研发的“市区排水信息系统”显示,中心城区服务范围内平



■ 昨天晚上九时左右,在向城路东方路口,道路养护工作人员在清理被堵塞的下水道
本报记者 孙中钦 陈梦泽 摄

均降雨量57.4毫米,其中,100毫米以上泵站有20座,50毫米以上泵站共计99座,30毫米以上泵站共计125座。南干线1#泵站雨量154.1毫米为本轮降雨最大;浦西6个站点1小时降雨超100毫米,达到百年一遇标准,长宁区新古北和芙蓉江1小时雨量超120毫米。由

于短时降雨强度过大和落叶等垃圾堵塞马路雨水口等原因,据市防汛部门统计,市内49条道路出现明显积水。排水公司“积水点在线监测系统”显示积水高度普遍在40厘米左右,其中黄兴路积水点于16时45分积水最深达65厘米。在发生马路积水险情后,排水公司一是要求各

运行单位持续做好泵站运行配合,将泵站能力发挥至最大,截至雨停,泵站设施未发生任何设备故障;二是根据上级指令组织5队次的抢险队伍前往龙门邨、宛平路、潍坊路等7个地点开展应急抢险排水;三是在雨停后要求各泵站持续降低地区水位,为尽快退水创造有利条件。随着

雨势的减弱,至17时30分左右,集中降雨陆续停止,18时40分,中心气象台解除暴雨红色预警,防汛防台橙色预警也于19时15分解除。据市排水处统计,19时50分左右浦西积水已基本退尽,退水时间基本控制在雨停后1小时左右,将暴雨对地面交通的影响降到了最低。

经历

上班族在微信中吐槽“最艰难回家路”

试遍了各种交通工具 40分钟路程用4小时

“19公里开了近3小时,终于到家,我战友比我牛,5公里开了3个小时。”“这一刻没想法了!陆家嘴堵了两个小时,改坐轨交二号线瘫掉!沿着世纪大道一路向东,在大雨闪电中趟过无数横马路,一周的运动量都超过了!”昨日雷电、暴雨、大风三碰头,恰逢下班高峰时刻。下班的人们纷纷在微信中“吐槽”,讲述艰辛的回家之路。

“从人民广场到浦东家中,原本40分钟的路程,今天却走了整整4个小时,这是我有史以来最艰难的一次回家之路!”钱女士在微信朋友圈中发帖说。

晚上7时结束工作后,钱女士本想乘轨交2号线回到世纪公园,然后开车回家。然而,走到2号线人民广场站,却发现里面人山人海,原来开往浦东的2号线停运了!再折回地面,满大街都是打车的人,车也堵成一片,怎么也打不到车。无奈,她还是回到地下乘8号线,到了耀华路,换乘9号线到世纪大道,准备出站后打车到世纪公园去。

谁知一走出车站,立即感到了事态的严重性:路面上站满了人,

无数只手在召唤出租车,放眼望去,整个世纪大道似乎成了一个停车场。她只好走到福山路去叫车。福山路依然堵得吓人,没有一部空车。一个私家车司机嚷嚷,他在这附近已经堵了一个多小时了。正在绝望之中,忽然看到有一辆某单位的班车也在堵着,钱女士和另一位在等车的女孩,几乎不约而同地上去央求司机带她们到世纪公园。司机同意了。上车坐下的一瞬间,钱女士酸痛的双脚一下舒服了,觉得自己是“最幸福,最幸运”的人了。

可是幸福感没有持续多久,车在转入一条靠近东方路的支马路后,就几乎难以动弹。一条100米的马路,40分钟内居然只开了20米!看着前方堵得没有出路的绵长车队,不时出现的抛锚车,还有逆

向行驶的乱七八糟的车辆,钱女士虽有不舍,还是决心放弃这辆车。下车后,马路上的积水到了小腿,不得已,钱女士脱下高跟鞋,赤脚趟着水走路。

钱女士想,这时候要回到家,只有一个办法——乘摩托车,没想到等了很久也见不到一辆摩托车。终于在30分钟后,看到一位骑摩托的小伙子,钱女士请他送自己到世纪公园。热心小伙子答应了。因为风大雨大,伞也没法撑,钱女士窝在后座,脑子里一片空白。

还好,摩托顺利把她送到了世纪公园。到停车场取了车,钱女士终于开着车顺利回到家。到了家,她的脚一下软了,人也瘫了。这时已经是晚上11点多了。

本报记者 邵宁

影响

70余架次航班因雷暴延误

本报讯 (记者 金志刚)突如其来的雷雨,造成了昨天虹桥机场70余架次起降航班延误。浦东机场的进出港航班也受到一定影响。

昨天下午3时后,在虹桥机场起降的航班接连出现延误,计划飞往三亚、北京等地的班次只得暂时原地待命。傍晚5时30分许,虹桥

机场地区雷暴预警解除,机场起降恢复正常。整个雷暴天气影响期间,虹桥机场取消8架次航班,12架次航班备降外场,另有70余架次进出港航班延误。

浦东机场方面,雷雨也导致少量航班推迟起降,涉及青岛、台北桃园、香港、长春以及芝加哥等方向。

豪雨“逼停”两条轨交线路

至晚上9时30分许全网络恢复正常运营

本报讯 (记者 吴强)昨天下午申城一场暴雨,轨交6号线发生电力故障,2号线因雨水倒灌发生信号故障,造成地铁运营受阻,部分站点客流积压严重,车厢内拥挤不堪。经过全力抢修,至晚上9时30分许,轨交全网络恢复正常运营。

昨天下午16时许,6号线出现供电设备故障。暴雨大大影响了抢修速度,故障迟迟未能排除。一直到19时15分许,6号线才逐步恢复正

常运营。初步调查显示,6号线故障为异物侵入导致触网短路。

18时许,2号线因为外部雨水倒灌引发信号设备故障。起初是2号线人民广场站至广兰路站方向列车限速运行,发车班次延长。19时30分,2号线人民广场站至上海科技馆站区段停止运营。轨道交通运营部门通过官方微博向乘客道歉并提醒,所有受此次故障影响的乘客可在7个工作日内至车站退票。



今日天气
9月14日 周六
上海

24~31°C
昨天最高温度 33.8°C
雷阵雨转多云
偏南风3-4级

空气质量指数
AQI 57/优
PM2.5 42微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

周日	周一	周二	周三	周四	周五
多云	晴到多云	晴到多云	多云	多云	多云到阴
24-31°C	23-29°C	21-29°C	22-28°C	22-28°C	23-28°C

日照指数 3级/强 (加强防护)	感冒指数 1级 (不易感冒)	晾晒指数 上午2级(适宜) 下午2级(适宜)	空气湿度 今夜90% 明日50%
------------------------	----------------------	------------------------------	------------------------

上海明日区县温度预报

徐汇区 24~30°C	奉贤区 24~30°C
闵行区 24~31°C	松江区 24~31°C
嘉定区 24~31°C	金山区 24~30°C
宝山区 24~30°C	青浦区 23~30°C
浦东新区 24~30°C	崇明县 23~30°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京	多云转晴天	23/31°C
扬州	多云转晴天	23/31°C
泰州	多云	22/31°C
镇江	晴天转多云	23/32°C
南通	多云	23/31°C
常州	多云	23/32°C
无锡	多云转晴天	23/31°C
苏州	多云	24/32°C
湖州	多云转晴天	22/29°C
嘉兴	阴天转多云	23/32°C
绍兴	阴天转多云	24/31°C
杭州	阴天转多云	25/33°C
舟山	阴天转多云	24/30°C
宁波	阴天转多云	24/32°C
台州	阴天转多云	24/31°C
温州	阴天	25/31°C

世界部分城市

伦敦	小雨	12/15°C
巴黎	阴天转小雨	11/18°C
法兰克福	多云转小雨	11/18°C
罗马	晴天转多云	15/25°C
雅典	晴天	21/29°C
莫斯科	多云	6/16°C
卡拉奇	多云转阵雨	26/32°C
东京	多云转阴天	24/30°C
曼谷	雷阵雨转多云	27/32°C
新加坡	多云转阵雨	26/29°C
河内	多云	25/34°C
开罗	晴天转多云	23/35°C
旧金山	多云转晴天	16/22°C
纽约	多云转晴天	16/23°C
悉尼	阴天转小雨	12/23°C
首尔	雷阵雨转阵雨	20/27°C